
Folketingets Ligestillingsudvalg   

 

Åben høring om hævnporno  
 

Onsdag den 25. januar 2017 kl. 9.30-13.00 

Landstingssalen på Christiansborg 

 

 

Program 

 

Ordstyrer:  Rasmus Horn Langhoff (S), ligestillingsordfører 

 

9.30-9.35 Velkomst og introduktion ved Karina Adsbøl (DF), formand for Ligestillingsudvalget 

 

9.35-10.25 Hvad gør vi, når skaden er sket? 

 

Rebekka Schjellerup, Rigspolitiet 

Flemming Kjærside, politikommissær, Cyberrelaterede Seksualforbrydelser, Rigspolitiet 

Jens Røn, statsadvokat, Rigsadvokaten 

- Hvordan håndteres en sag om hævnporno?  

- Anmeldelse og efterforskning 

- Strafferetlige og IT-retlige perspektiver  

 

Lene Sigvardt, dommer ved retten i Næstved og medlem af Dommerforeningens bestyrelse 

- Hvilke barrierer kan der være i forhold til retsforfølgelse? 

 

Søren Pape Poulsen (KF), justitsminister 

- Kommende initiativer fra regeringen og forventninger til Straffelovrådets betænkning 

 

Spørgsmål til panelet 

 

10.25-10.40 Kaffepause 

 

10.40-11.30 Hvordan og hvorfor opstår hævnporno, og hvordan opleves det?  

 

Heidi Als Ringheim og Tanja Glückstadt Heien, Porno & Samfund 

- Hvorfor taler vi om hævnporno og hvordan har udviklingen været (herunder omtale af div. 

cases) 

 

Jens Vase, Danske Skoleelever 

Martin Thing, Danske Gymnasieelevers Sammenslutning 

- Hvordan og hvorfor, og kender de unge konsekvenserne? 

 

Karen Ellemann (V), minister for ligestilling og minister for nordisk samarbejde 

- Hævnporno i et ligestillingsperspektiv 

 

Spørgsmål til panelet 
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11.30-12.20 Hvad gøres der for at forebygge, og hvad kan der gøres yderligere? 

 

Anna Wandel-Petersen, Normstormerne  

- Hvordan møder vi de unge, hvilke behov ser vi, og hvordan forebygger vi? 

 

Pernille Kærsmose Bøegh Rasmussen, Red Barnet 

- Hvor er mulighederne for at forebygge, og hvad virker? 

 

Merete Riisager (LA), undervisningsminister 

- Regeringens tiltag i forhold til forebyggelse 

 

Spørgsmål til panelet 

 

12.20-12.55 Åben debat 

 

 Inviterede oplægsholdere, organisationer m.fl. deltager i en åben debat 

 

12.55-13.00 Opsamling og afslutning ved Jakob Engel-Schmidt (V), ligestillingsordfører 

  

13.00 En let servering foran Landstingssalen  

 

 

 


